

上午:打理生意 下午:健身房教练 晚上:“搞笑青年” 80后青年跨界玩转微直播

□本报记者 范丽萍

今年35岁的小丁,典型80后,虽是家里独子,却没有一丝骄躁之气,与记者见面前的几次通话和微信交流,给人的印象是极有礼貌的人。不熟悉他的人,很难将他与建材行老板、健身教练、“微直播达人”这三个完全不同的身份联系起来。上午,他在公司打理生意;下午,他在健身房教学员;晚上,他又变身为十足的“搞笑青年”,各种搞笑、诙谐的直播段子,让人捧腹。

生活处处有“直播”

“确认过眼神,我遇上对的人;我策马出征,马蹄声如泪奔……”3月7日晚10点,记者打开抖音微视频软件,搜索小丁的网名“全世界失眠”,看到他正深情演绎林俊杰的《醉赤壁》,加上卖萌、嘟嘴的表情,与原唱反差很大,夸张但不做作。浏览往期视频资料,记者了解到,小丁还进行过相声、舞蹈、魔术等多种形式的表演,最高获赞上万个。直播场景有办公室、家里,也有马路、公交车、长途客车等场所。

小丁说,他是从2013年开始接触微直播的,初衷是自娱自乐,作为自己情感宣泄的一个出口。当时,市面上推出的直播APP不多,

内容单一、形式也较少,他只是根据自己的特长进行台球赛事直播,交流技艺,并穿插一些评论、俏皮话,甚至还会用歌曲来烘托气氛。有一次,一个球员失误,本想要打进中洞的球意外弹进了底洞,于是他配了一首刘德华的《天意》,获得了观众赞誉。

当然,直播也有冷场和受嘲讽的时候。小丁坦言,第一次做直播时,一场20分钟长的球赛下来,他只获得30多个粉丝打赏的“黄瓜”,系统反馈利润只有几毛钱。还有很多次,架不住网友的嘲讽,他不得不关闭了直播平台,但过几天又忍不住上线了。“内心所获得的那种愉悦和成就感,是支撑我走下去的最大动力”。

发掘灵感 传递快乐

随着科技的迅猛发展,个性化直播软件也越来越多,给人们提供了一个拿起手机就可以联网体验的娱乐模式,尤其是90后、00后年轻人,从唱歌、跳舞,到剪发、买衣服,随时随地都可以“秀”一下。“但要想玩嗨,并不是一件容易的事。”小丁说,当前直播类软件门槛低,注册简单,玩法又新颖有趣,他曾在不同软件上注册过七八个账号,目前保留的也有四个,主要进行体育竞技类和娱乐搞笑类直播。他觉得,做体育竞技类直播语

速不能太快,需要给观众留有观赏和反应时间;做娱乐搞笑类直播则不能太慢,以免冷场。最关键的,就是要不断琢磨和创新,给人一种出其不意的感觉,否则很快就会因为没有关注度而出局。

这几年,为了做好直播,小丁挖空心思地找题材、学习模仿技艺、记日记找问题,并买来补光灯、手机旋转拍杆、化妆品等辅助拍摄。为了编一个节目单,他曾耗费了两三个月的时间;为了给观众表演好魔术,他还专门拜师学艺。

“他的视频风格很搞笑,很生活化,经常在我们同学的朋友圈中被转发。”小丁的同学牛女士这样评价。

自娱娱人 发现美好

“我的灵感,就是要让人脑洞大开,超级搞笑,快乐自己的同时,也把快乐传递给别人!”小丁说,现在我市玩微直播的人从十几岁到四五十岁不等,90%以上都是90后、00后,大多都是抱着自娱自乐的心理参与的,但也有一小部分人把微直播当作了一种职业,赚取人气、参与平台分成,甚至在二流平台上发布一些不良视频,这些是不可取的。今年,他想要做的,就是更好地把握直播节奏,控制气场,从生活中发掘更好的事物,传播正能量。



小丁在健身房进行网络直播。本报记者 彭程 摄



昨天上午,建设路中段一花店,店员整理顾客预订的花束。本报记者 张鹏 摄

这两天,市区鲜花店生意红火 有的店销量超过情人节

□记者 牛超

本报讯 昨天是三八妇女节。记者走访市区,发现不少鲜花店都是一派忙碌的景象,有鲜花店老板直言“这个节日鲜花销量已超过情人节”。

昨天上午,记者在市区多家花店看到,康乃馨、玫瑰花、百合等被摆在最显眼的位置,店员们忙着插花、包花束,无暇理会记者。在市区体育路中段一花店,

门口地上摆着三四排已经包扎好的花束,足足有20来束。店员说,这是市区一家单位订的,要送给他们的业务客户。

“两天前就开始忙了,有个人订的,也有银行、通信等单位订的。”花店老板李婕说,仅三八节当天,该店要送出去的花就有一百多束。

“今年情人节前,花店进行了大力宣传并且备足了货,可销量并不是很好。”李婕说,今年三

八节,她原本没抱多大希望,没想到从两天前开始订单突然增多,除电话预订外,通过微信下单的也不少,这让他们有些措手不及,只好加班加点地准备。“玫瑰、康乃馨、百合最为走俏,销售势头都超过情人节了。”李婕说。

一位正在店里购买鲜花的男士说,今天情人节正好赶上过年,都在准备过年,所以没顾得上和女友约,这次三八节不能再错过了。

500“小红帽”街头开展 “创建迎检”志愿服务

□记者 吕占伟

本报讯 3月7日下午下班后,团市委机关、市青少年宫、市团校全体干部职工等共70余名青年志愿者深入卫东区主干道和背街小巷,开展清扫路面、清理小广告、劝导行人文明出行等6项志愿服务,助力我市“创建迎检”。

当天下午6时许,记者在榭香街与矿工路交叉口看到,一群戴着小红帽、穿着红马甲的青年志愿者在此集结后,分

成6组开始清扫路面卫生、清理小广告、发放创卫宣传单、纠正沿街门店前乱停乱放现象,并在矿工路与新华路、新华路与建设路交叉口开展文明交通岗服务。正值下班高峰,华灯初上,积极引导文明出行的志愿者赢得了行人的称赞。

据团市委有关负责人介绍,为迎接国家卫生城市复审省级暗访和技术评估,团市委围绕我市创建迎检目标,成立了7支共500人的创卫志愿服务队,开展志愿服务。

千余警民送别王峰涛

□记者 赵志国 通讯员 董亚东

本报讯 昨天上午,我市为因公牺牲的姚孟派出所民警王峰涛举行遗体告别仪式,省市各级领导和王峰涛的亲友、同事及群众千余人来到姚孟派出所曹镇出警点,为他送行。

王峰涛是市公安局姚孟派出所案件侦办大队民警,中共党员,三级警督警衔,2005年通过公开招录成为一名光荣的人民警察,先后在原曹镇派出所、姚孟派出所曹镇出警点、姚孟派出所案件侦办大队工作,2012年至2014年连续三年被评为优秀公务员,荣记个人三等功1次、个人嘉奖两次,曾被市委、市政府授予“全市综治和平安建设先进工作者”等荣誉

称号。2018年3月2日上午,适逢农历正月十五,王峰涛带领本警组战友在值班24小时后,又连续作战到宝丰县看守所提审犯罪嫌疑人,11时30分返回途中突发心脏病,经抢救无效,于当日11时44分因公牺牲,时年39岁。

自入警以来,王峰涛始终奋战在公安基层第一线,无论在哪个岗位,他都满怀热情,全心投入,干一行、爱一行、精一行(本报3月7日曾作报道)。

昨天上午9时,送行的人们向王峰涛的遗体三鞠躬,在低沉的哀乐声中,缓缓从王峰涛的遗体前绕行,为这位人民的好警察送行,与这位好同志、好战友、好兄弟做最后的告别。